
Witam!

• Najpierw zapraszam na kartkówkę. 
Pojawi się ona o godzinie 8.00. 
Proszę o szybkie rozwiązanie i 

przesłanie na mój email. Potem 
zapraszam do lekcji. 



A teraz lekcja.

• Temat: Sposoby 
rozprzestrzeniania się 

roślin okrytonasiennych.
• Zapisy do zeszytu są oznaczone na 

konkretnych slajdach.



Co to jest kwiatostan?



• Kwiatostany występują 
szczególnie często u roślin o 
bardzo drobnych kwiatach. 

Dzięki temu zwiększa się 
powierzchnia koloru wabiącego 
owady i roślina staje się bardziej 
widoczna, co zwiększa jej szansę 

na rozmnożenie się. 

Zapis do 
zeszytu



•Co to jest owoc?



❑Owoc to organ rozwijający się 
z zalążni słupka.

❑ Okrywa nasiona aż do 
dojrzenia i służy do ich 
rozsiewania.

❑ Składa się z nasiona i owocni.

Zapis do 
zeszytu



• Jak powstaje owoc?
• Zapłodniona komórka jajowa (zygota) dzieli się 

wielokrotnie w wyniku czego powstaje zarodek.

• Z pomocą drugiej komórki plemnikowej 
(podwójne zapłodnienie) powstaje tkanka 
odżywcza dla zarodka  - bielmo.

• Osłonki zalążka twardnieją przekształcając się 
w łupinę nasienną.

• Z zalążni powstaje owocnia.



Jaką funkcję pełnią nasiona?

•Chronią zarodki przed:

• uszkodzeniem, 

• wyschnięciem, 

• nieodpowiednią temperaturą.

Zapis do 
zeszytu





Zadanie domowe

• Podaj, jakie są warunki kiełkowania 
nasion?

• Proszę wpisać rozwiązanie w
zeszycie.


